

ЛЕНТА ВНЕ РАМОК ПОСРЕДСТВЕННОСТИ

Всегда опирайтесь на мысль о том, что ваше собственное решение добиться успеха намного важнее всего другого.



ВЕСТИ МАЛГОБЕКА

ЧЕТВЕРГ, МАРТ 21, 2024 | №13 (758) | МАЛГОБЕК | ЦЕНА: СВОБОДНАЯ

МАГІАЛБИКА ХОАМАШ



В Малгобеке отметили важные исторические даты

254-летие со дня добровольного вхождения Ингушетии в состав Российской империи и 10-летие возвращения Крыма в состав Российской Федерации отметили в Малгобеке. Мероприятие, посвященное этим знаменательным историческим датам, прошло у входной арки аллеи имени Г. Алиева в полдень 18 марта. По сложившейся в последние годы традиции, организаторами мероприятия выступили администрация г.Малгобек, Центр «Молодой патриот» и движение «Юнармия».

А. Картоев

После слов о начале торжественного митинга, прозвучали гимны России и Республики Ингушетия. Во вступительной части ведущие митинга, активисты «Юнармии», рассказали участникам мероприятия краткую историю вхождения Ингушетии в состав России. При подписании договора принимали участие 24 представителя ингушских

горских обществ, шесть из которых – представители наиболее крупных и влиятельных фамилий – непосредственно удостоверили важный, без преувеличения, судьбоносный документ.

В марте 2014 года состоялся референдум, на котором народ Крыма выразил свою волю вернуться под юрисдикцию России. Дата проведения референдума считается точкой отсчета возвращения полу-

В марте 2014 года состоялся референдум, на котором народ Крыма выразил свою волю вернуться под юрисдикцию России.

острова в родную гавань. Это важнейшее событие в новой истории России, с которого началась борьба России за свои напиональные интересы.

С речью к участникам митинга обратился председатель Совета депутатов г.Малгобек Усман Евлоев.

- Сегодня мы отмечаем важные исторические даты — 254-ю годовщину объединения Ингушетии с Россией и 10-летие возвращения Крыма в со-

став Российской Федерации, - сказал У. Евлоев. — Объединение — это всегда прекрасно. Это означает, что у тех, кто объединился, стало больше возможностей и путей для развития. Наглядный пример — Ингушетия. Наши предки приняли это решение осознанно, взвесив все «за» и «против». И, несмотря на все сложности, драматизм и трагизм страниц нашей истории, в целом, союз с Россией был полезен и един-

ственно возможен. Мы сохранили свой язык, культуру, имеем свою государственность.

- Так же надо оценивать и возвращение Крыма в состав России, - отметил Усман Евлоев. - Тем более, что Крым исторически неразрывно связан с Россией. Это веление времени, которое мы должны воспринимать позитивно.

По завершении мероприятия его участники сделали памятную фотографию.

WWW.VESTI-MALGOBEKA.RU 1

Nº13 (758) **ЧЕТВЕРГ, МАРТ 21, 2024**

 ${f B}$ & ${f M}$

Лента вне рамок посредственности.



На выборах в Малгобеке не отмечено ни одного нарушения

Выборы президента России, проходившие с 15-го по 17-го марта, уже стали достоянием истории. В Малгобеке трехдневное голосование прошло без единого зарегистрированного нарушения избирательного законодательства. Здесь не было зафиксировано ни одной жалобы или даже замечания со стороны наблюдателей.

К. Амиров

Такой результат, без сомнения, был достигнут благодаря тщательной подготовки к проведению голосования. За день до начала выборов, 14 марта, в администрации городского округа Малгобек состоялось совещание, на котором были подведены промежуточные итоги подготовки к главному политическому событию года. Мусса Галаев, глава администрации г.Малгобек, обсудил вопросы о готовности избирательных участков к предстоящим выборам и обеспечению безопасности во время проведения выборов. О ходе подготовки к выборам Президента Российской Федерации, об оснащенности избирательных участков необходимым оборудованием доложил председатель ТИК г.Малгобек Коригов М.А.: - Все члены участковых избирательных комиссий (УИК) готовы обеспечить

достойные условия для выражения воли избирателей, отметил Магомед Коригов. – Участки обеспечены всем необходимым.»

В связи с тем, что выборы пришлись на священный месяц Рамадан, глава города Мусса Галаев дал поручение организовать на избирательных участках города места для вечернего разговения.

ставители местной власти во главе с Муссой Галаевым инспектировали и проверяли работу на всех избирательных участках города.

- Наша задача - обеспечить выборный процесс, не допуская каких-либо нарушений и нареканий, - отметил М. Галаев в общении с представителями СМИ. - Призываю всех горожан проявить свою активную гражданскую позицию. Ведь именно взаимное доверие между властью и народом - залог стабильности нашей страны.

этот период по всей стране началось голосование

Надо отметить, что в за выбор объектов благоустройства. Помогали жителям с выбором проектов

волонтеры благоустройства. Они консультировали и информировали горожан

могали проголосовать на



WWW.VESTI-MALGOBEKA.RU

Nº13 (758) ЧЕТВЕРГ, МАРТ 21, 2024

\mathbf{R} & \mathbf{V}

Лента вне рамок посредственности.

Избиратели Малгобека проявили активность с первых минут начала выборов. Утром в пятницу на участках были отмечены целые группы избирателей. Это, как выяснилось, были преимущественно представители трудовых коллективов организаций, учреждений и предприятий города, которые решили принять участие в голосовании организованно.

Проходило голосование и на дому. Члены УИК выезжали к тем избирателям, ко-

метила самую круглую дату в жизни человека - ей исполнялось 100 лет. Члены УИК совместно с сотрудниками администрации города прибыли к Зайдат Джабраиловой, поздравили ее с юбилеем, вручили подарки и помогли исполнить свой гражданский долг. Долгожительница Малгобека была рада, что имеет возможность, не выходя из дома, проголосовать за будущее страны.

В первый день голосования, ближе к полудню, в

ных соответственно в СОШ №3 и СОШ №18. Владимир Владимирович пообщался с сотрудниками участковых избирательных комиссий, избирателями, проверил ход голосования, соблюдение мер безопасности. Премьер-министр не нашел поводов для замечаний, и отбыл, пожелав членам УИК и представителям городских властей успехов.

По итогам первого дня голосования в Малгобеке проголосовало более 25% из 27000



торые не могут передвигаться в силу состояния здоровья. В этом ряду - Зейдат Джабраилова. В этом году, как сообщила пресс-служба городской администрации, Зайдат от-

Малгобек прибыл Председатель Правительства Республики Ингушетия Владимир Сластенин. Он побывал на двух избирательных участках - №406 и №407, расположен-

избирателей. Чуть выше была отмечена явка на второй день голосования, по итогам которого свой гражданский долг исполнили более 66% избирателей. В субботу, как

отмечали члены УИК, многие малгобекчане приходили на выборы семьями. Такая картина наблюдалась на всех участках, которых в Малгобе-

ке, напомним, ровно 21.

В третий, завершающий день голосования, участки распахнули свои двери ровно в 08:00. К этому моменту ТИК РИ опубликовала цифры за второй день голосования. 164065 избирателей в республике проголосовали

на выборах Президента Российской Федерации, что составляет 66,79% от общего числа избирателей, включенных в списки. Согласно этим данным, в г. Малгобек за два дня проголосовало 18205 избирателей - 66,94% от общего числа включенных в списки.

На третий день, так же как и в предыдущие дни голосования, выборы в Малгобеке прошли в спокойной, доброжелательной и праздничной обстановке. По итогам трех дней в Малгобеке на выборах президента России проголосовало почти 87% избирателей городского округа Малгобек. 23555 малгобекчан выразили свою волю: 88,18% из них отдали свой голос за Владимира Путина, 5,22% - за Николая Харитонова, 4,15% - за Владислава Даванкова и 1,13% - за представителя ЛДПР – Леонида Слуцкого.



Голосовать, так с музыкой!

3.Бокова

Накануне в России завершились первые в истории трехдневные выборы президента РФ, которые прошли С 15 по 17 марта.

В Малгобеке на всех избирательных участках царило оживление и активная явка голосующих. Выборы в Малгобеке прошли «в штатном режиме», без серьезных инцидентов, способных повлиять на окончательный результат, а также в строгом соответствии с законодательством.

Своим активным участием малгобекчане в очередной раз продемонстрировали политическую мудрость и высокую гражданскую ответственность. Ведь от голоса каждого избирателя зависит, какими станут ближайшие 6 лет как для всей России, так и

для нашего города.

После обработки 99,65% бюллетеней выяснилось, чтовперед с огромным отрывом лидировал действующий глава государства Владимир Путин.

Работники городского Дворца культуры г. Малгобек создали торжественную атмосферу и праздничное настроение на избирательных участках.

Силами их творческого коллектива были подготовлены и проведены концертные программы.

Избиратели смогли не только выразить свою гражданскую позицию, но и насладиться песнями и танцами в исполнении артистов.

На избирательных участках _№ 405 (школа-интернат № 4), № 406 (ГБОУ СОШ № 3) и № 412 (ГБОУ СОШ №2) выступи-





ли заслуженный работник культуры РИ Байсахарова Мадина, заслуженный артист РИ Амир Пугоев, солистки Радимхан Аушева, Седа Мадагова, Фатима Кагерманова.

Праздничную атмосферу на избирательном участке № 407 (средняя школа № 18) создали солистки Людмила Тебоева, Залина Тимиева и заслужен-

ный артист РИ Зелимхан Барханоев.

На избирательном участке №418 (ГБОУ СОШ №5) встречали голосующих зажигательным исполнением песен Заслуженный работник культуры РИ Тамара Галаева и солистка Лариса Исраило-

Концертная программа была яркой и насыщенной, было в ней место как ин-

гушской песне, так и русской, и задорным озорным танцам под кавказские мелодии.

Вот так, заряжая веселым настроением избирателей г. Малгобек, завершились трехдневные выборы президента РФ.

Вечером 17 марта, когда появились данные о более чем 87% голосов, отданных в поддержку действующего главы госу-

дарства, Путин выступил в своем избирательном штабе в Гостином дворе. Он поблагодарил россиян за оказанное доверие и пообещал, что все цели и задачи, озвученные им во время послания к Федеральному собранию, будут реализованы. Результаты выборов президент охарактеризовал как показатель «доверия со стороны граждан страны».

WWW.VESTI-MALGOBEKA.RU 3

С 18-24 марта 2024 года в Ингушетии проходит Неделя профилактики инфекционных заболеваний (в честь Всемирного дня борьбы против туберкулёза)

3.Бокова

Этот день призван повысить осведомленность общественности о губительных последствиях туберкулеза для здоровья.

В этот день, в 1882 г. доктор Роберт Кох объявил о том, что ему удалось открыть бактерию, вызывающую туберкулез, благодаря чему стала возможна разработка методов диагностики и лечения этого заболевания.

Про методы профилактики и способы выявления туберкулёза подробнее расскажет Заведующая отделением медицинской профилактики ГБУЗ г.Малгобек Элиза Гардалоева:

- Туберкулез – инфекзаболевание. ционное вызываемое различными видами микобактерий (палочка Коха), обычно поражает легкие, реже затрагивает другие органы. Основным путем передачи туберкулеза является воздушно-капельный. Возбудитель выделяется в воздух при кашле, чихании, разговоре в составе мельчайших капель. Также проникновение возбудителя в организм человека может происходить контактнобытовым (через вещи, которыми пользовался больной) и пищевым путями.

Основные симптомы туберкулеза легких: кашель сначала сухой, затем присоединяется мокрота, слабость, ночная потливость, значительное похудение, потеря аппетита. Все эти проявления — серьезный повод обратиться к врачу.

Как известно: «Болезнь лучше предупредить, чем лечить».

Врачи отмечают, что в борьбе с туберкулезом рассматривается три мощных направления: профилактика туберкулеза, его раннее выявление и лечение. Каждое из них важно и все вместе они создают единое целое.

Хочется заметить, когда современный читатель сталкивается с этим назва-

нием болезни, то у большинства возникает образ бледного, истощённого непрерывно кашляющего человека. В действительности же практически любой человек подвергается риску инфицирования, а значит, и возможности заболеть туберкулёзом.

Туберкулёз — это проблема всего человечества.

К сожалению, определить по внешнему виду эпидемически опасного больного не представляется возможным.

Туберкулёз не зря называют «коварным» заболеванием. И это правда! Выраженные симптомы заболевания, увы, проявляются зачастую только при необратимых изменениях в лёгких. В большинстве же случаев - заболевший туберкулёзом человек длительное время чувствует себя удовлетворительно.

Как уберечься от заболевания? На этот и другие вопросы ответила далее в нашей беседе заведующая ОМП ГБУЗ МЦРБ Элиза Гардалоева:

-Чтобы не заболеть туберкулезом, необходимо вести здоровый образ жизни. Для крепкого здоровья нужна здоровая нервная система, поэтому важно избегать стрессов. Пища должна быть полноценной, обязательно должна содержать достаточное количество белков. Важным условием для поддержки здоровья должна быть ежедневная нормальная физическая нагрузка. Пыльные непроветриваемые помещения благоприятствуют распространению туберкулезных бактерий. Для профилактики заболевания необходимо проветривать поме-

- Снизить риск заболевания туберкулезом ребенка можно проведением вакцинации БЦЖ, которая является обязательной и проводится бесплатно всем детям в роддоме с 3-х суток жизни.
- Больной человек является источником инфекции, пока не приступит к

интенсивному лечению. Но как только лечение начато, опасность инфицировать окружающих быстро снижается.

- В настоящее время имеется много противотуберкулезных препаратов, прием которых позволяет полностью излечить бо-
- Главными условиями лечения туберкулеза являются своевременное выявление путем профилактических осмотров и раннее обращение больных за медицинской помощью к врачу-фтизиатру. Больной туберкулезом должен своевременно принимать лечение в полном объеме, предписанном ему врачом.
- Что делать, если в семье есть больной туберкулезом?
- Если в семье есть больной туберкулезом, то, прежде всего, он должен выполнять правила личной гигиены. Но не меньшее значение имеет грамотность в вопросах гигиены всех членов семьи и близких, проживающих в очаге туберкулеза.
- Больной должен иметь свою комнату, а если нет такой возможности, то свой угол. У больного должна быть своя посуда, все вещи следует хранить отдельно.

Помните, что соблюдение этих правил поможет не только оградить себя от заболевания, но и облегчить течение болезни у уже заболевшего.

«Не нужно бояться туберкулеза. Обязательно проходите флюорографию раз в год. Своевременное выявление туберкулеза является основой его успешного лечения и помогает предотвратить дальнейшее его распространение» - отмечает Элиза Гардалоева.

Следует запомнить, что уклонение от обследования приводит к заражению окружающих, выявлению уже тяжелых форм заболевания, которые лечатся годами, тогда, как своевременно выявленный туберкулез может быть излечен. Берегите свое здоровье!



ФОРМИРОВАНИЕ КОМФОРТНОЙ **ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ**

Напоминаем, что продолжается голосование за благоустройство общественных территорий.



Всероссийское голосование будет проходить до 30 апреля. Оно проводится в рамках реализации национального проекта «Жилье и городская среда», созданного по решению Президента России.

В голосовании мо-

жет принять участие любой житель республики старше 14 лет.

С пунктами для голосования можно познакомится здесь https://clck.ru/39CVQj. (https://clck.ru/39CVQj)

Кроме этого пункты голосования в каждом субъекте размещены

на лендинговой странице сайта национальные проекты. РФ/благоустрой.

Помогают жителям в голосовании волонтеры, которые рассказывают и демонстрируют дизайн- проекты, вынесенные на голосование.

Помимо выборов президента страны в дни голосования стартовали еще одни очень важные выборы для россиян

В Ингушетии, как и по всей стране стартовало рейтинговое голосование по выбору общественных территорий, благоустройство которых планируется начать в 2025 году.

В голосовании может принять участие любой

житель республики старше 14 лет.

С пунктами для голосования можно познакомиться здесь https://clck. ru/39CVQj. (https://clck. ru/39CVQj)

Напомним, что в городе воинской славы на выбор жителей будут

представлены по два дизайн-проекта трех общественных пространств: у л. Ю б и л е й н а я, у л. Д и м и т р о в а, ул.Бериславского. Сделать выбор жителям будут помогать специально обученные волонтёры.







B&M

Адрес:

РИ, г.Малгобек, ул. Осканова, 13А.

Контакты:

Тел.: 8 (962) 648-75-58 www.vesti-malgobeka.ru vesti-malgobeka@mail.ru

Редактор:

Картоев Ахмед Муратович

Учредитель:

Администрация городского округа г.Малгобек

Права:

Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за подбор и точность приведённых фактов. Мнение автора не обязательно совпадает с точкой зрения редакции.

Издательство: Газета отпечатана в типографии ИП Нестеренко А.В. г.Новопавловск Ставропольского края. Тираж: 999 экз.